Opis projektu programu stypendialnego


Lokalna Grupa Działania posiada status prawny stowarzyszenia, działając pod nazwą „Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania Ziemia Wąbrzeska”. Podmiot ten jest dobrowolnym, samorządnym, trwałym zrzeszeniem osób fizycznych i osób prawnych, reprezentujących sektor publiczny, gospodarczy i społeczny oraz mieszkańców, mającym na celu działanie na rzecz wspierania zrównoważonego rozwoju obszarów wiejskich, aktywizowanie ludności wiejskiej, realizację lokalnej strategii rozwoju (LSR) opracowanej przez lokalną grupę działania (LGD) oraz prowadzenie innych działań na rzecz rozwoju obszarów wiejskich położonych na terenie działalności Stowarzyszenia. LGD posiada odpowiedni zapis w Statucie umożliwiający realizację programów pomocowych, w tym przeprowadzenia działań na rzecz pomocy materialnej w zakresie przyznawania stypendiów osobom indywidualnym, w tym uczniom i studentom. Stowarzyszenie nie prowadzi działalności gospodarczej.
 

Terenem działalności Stowarzyszenia LGD Ziemia Wąbrzeska jest obszar czterech gmin, tzn. gmin wiejskich: Dębowa Łąka, Książki i Ryńsk oraz Miasta Wąbrzeźno. Siedziba Stowarzyszenia mieści się przy ul. Mickiewicza 12/1 w Wąbrzeźnie, w województwie kujawsko-pomorskim.



Środki na realizację Programu Stypendiów Pomostowych będą pochodziły ze środków własnych pochodzących ze składek członkowskich gmin wchodzących w skład Stowarzyszenia oraz darowizn. Współpracujemy z organizacjami pozarządowymi działającymi na obszarze naszego LGD, jednostkami samorządu terytorialnego,  jak również przedsiębiorcami, osobami prywatnymi – kierując dla nich swoją ofertę w postaci szkoleń, warsztatów, świadczonego doradztwa.



Zaproszenie do programu stypendialnego zostanie szeroko rozpowszechnione poprzez:

· ogłoszenie w prasie lokalnej;
· ogłoszenie w biuletynie Lokalnej Grupy Działania;
· umieszczenie na tablicach ogłoszeń i na stronach internetowych poszczególnych Urzędów Gmin oraz na stronie Urzędu Miasta Wąbrzeźno;
· na stronie internetowej Stowarzyszenia: www.lgdwabrzezno.pl, na profilu społecznościowym Facebook  oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie organizacji;
· plakaty na tablicach informacyjnych pobliskich miejscowości, miejscach użyteczności publicznej, takich jak szkoły, ośrodki zdrowia, biblioteki, domy kultury, świetlice wiejskie.


Stowarzyszenie zatrudnia obecnie trzech pracowników Biura LGD, jak również ma do dyspozycji księgową zatrudnioną na podstawie umowy zlecenia. W związku z powyższym deklarujemy prowadzenie dokumentacji finansowej umożliwiającej weryfikację wpłat i wydatków. Z uwagi na fakt, że jak dotąd nie mieliśmy doświadczenia z zakresu realizacji programów stypendialnych, początkowo na rok szkolny 2017/2018 jesteśmy w stanie zabezpieczyć środki na realizację  stypendiów dla  7 kandydatów z naszego obszaru działania. Jesteśmy jak najbardziej zainteresowani kontynuacją programu stypendialnego w przyszłości. Bieżąca edycja pokaże nasz potencjał i zaangażowanie w to działanie.
Kryteria wyłaniania kandydatów do programu stypendialnego

 
Do ubiegania się o stypendium uprawnieni są maturzyści, którzy ukończyli szkołę ponadgimnazjalną w 2017 roku i zostali przyjęci na:

a) I rok dziennych studiów pierwszego stopnia lub
b)  I rok dziennych jednolitych studiów magisterskich, 
realizowanych w polskich akademickich uczelniach publicznych oraz spełniają łącznie następujące kryteria: 

a) są obywatelami polskimi lub posiadają Kartę Polaka,

b) mieszkają na terenie obszaru LGD, a fakt ten musi być potwierdzony zameldowaniem. Okres zameldowania nie może być krótszy niż 2 lata od daty ogłoszenia Programu na stronie www.stypendia-pomostowe.pl,
c) pochodzą z rodziny, w której dochód na osobę nie przekracza 1.600 zł brutto lub 1800 zł brutto, gdy członkiem rodziny jest dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o umiarkowanym albo znacznym stopniu niepełnosprawności (dochód brutto wyliczony z czerwca 2017 r.),
d) osiągnęli na egzaminie maturalnym co najmniej 90 punktów liczonych zgodnie z algorytmem załączonym do Regulaminu. Osoba ubiegająca się o stypendium oblicza samodzielnie liczbę punktów,
e) oprócz powyższych kryteriów wynikających z regulaminu – które są podstawowymi nadrzędnymi, w przypadku, gdy liczba osób spełniających kryteria, określone w pkt. a-d, jest większa niż liczba stypendiów do rozdysponowania pierwszeństwo w uzyskaniu stypendiów mają osoby aktywnie działające na rzecz społeczności lokalnej, a następnie osoby posiadające orzeczenie o niepełnosprawności lub orzeczenie o umiarkowanym lub znacznym stopniu niepełnosprawności.
Zgodnie z zasadami programu, rekomendowane do stypendium zostaną osoby, które uzyskały najwyższą liczbę punktów na egzaminie maturalnym.
W przypadku, gdy ilość złożonych wniosków stypendialnych będzie większa niż ilość możliwych do przyznania stypendiów, przy ocenie punktowej pod uwagę będą brane następujące dodatkowe  kryteria wyłaniania kandydatów:

·    aktywność społeczna;
·    niepełnosprawność.
Kryteria te będą weryfikowane na podstawie:

a)    wniosku o udzielenie rekomendacji, który kandydat spełniający podstawowe wymagania programowe i ubiegający się o rekomendację musi przedłożyć,
b)  na podstawie złożonych dokumentów, 

c)    ewentualnej rozmowy/korespondencji z kandydatem.

Ocena danego wniosku odbywa się na karcie oceny poprzez przyznanie dodatkowej punktacji:
·    aktywność społeczna – 15 pkt,
·    niepełnosprawność – 10 pkt.
Jeśli kandydat na stypendystę będzie spełniał dane kryterium, wówczas otrzyma dodatkowe punkty za każde z powyższych kryteriów.


Poprzez aktywność społeczną należy rozumieć czynny udział kandydata w życiu społecznym, nie tylko na płaszczyźnie szkolnej, ale również w odniesieniu do całego środowiska lokalnego. Może być to udział bądź nieodpłatna pomoc w organizacji wszelkiego rodzaju wydarzeń kulturalnych, sportowych i innych, takich jak festyny, konkursy, wystawy, zawody. Należy wówczas przedłożyć rekomendacje/podziękowania wychowawcy klasy/innego opiekuna młodzieży dotyczące aktywności ucznia w różnych dziedzinach życia społecznego, uczestnictwa w zajęciach Kół Naukowych, działalności w Samorządzie Uczniowskim, zaangażowania w szeregi harcerstwa, wolontariatu.


Niepełnosprawność występuje wówczas, gdy kandydat legitymuje się orzeczeniem o niepełnosprawności wydanym przez Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Stopniu Niepełnosprawności, ZUS lub KRUS.


Zsumowanie punktów  uzyskanych  z kryteriów dodatkowych z punktami z algorytmu służącego do obliczenia liczby punktów ze świadectwa maturalnego posłuży do powstania Listy rankingowej stypendystów zatwierdzanej Uchwalą Komisji Stypendialnej. 
W przypadku równej liczby punktów pierwszeństwo mają osoby o niższych dochodach w rodzinie.
